

## Všetko dôležité o dotáciách na energie

Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky poskytuje dotácie na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien plynu a elektriny oprávneným žiadateľom.

Žiadosť o kompenzácie môže podať každý subjekt, ktorý vykonáva hospodársku činnosť bez ohľadu na jeho právny status a spôsob financovania a bez ohľadu na jeho veľkosť t.j. mikro, malé, stredné a aj veľké podniky. Hospodárskou činnosťou je každá činnosť spočívajúca v ponuke tovarov alebo služieb na trhu. Žiadosť môžu podávať aj rôzne kultúrne, občianske či iné združenia.

Oprávneným obdobím, za ktoré sa môže žiadať o kompenzáciu, sú momentálne mesiace január, február, marec a apríl 2023. Žiadosť je možné podávať za jednotlivé mesiace alebo aj súhrnne. Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien plynu a elektriny (pomoc podľa oddielu 2.1 Dočasného krízového rámca pre opatrenia štátnej pomoci na podporu hospodárstva v dôsledku agresie Ruska proti Ukrajine v platnom znení bola od 23. 5. 2023 **aktualizovaná - došlo k predĺženiu oprávneného obdobia do 30. 9. 2023**, a tiež k predĺženiu lehoty na predkladanie žiadostí do 30. 11. 2023.

Žiadosť sa predkladá výlučne v elektronickej podobe, ktorá musí byť podpísaná kvalifikovaným elektronickým podpisom, uznaným spôsobom autorizácie alebo zdokonaleným elektronickým podpisom založeným na kvalifikovanom certifikáte. Online formulár na podávanie žiadosti nájdete pod názvom „Podávanie žiadosti o preplatenie nákladov na energie (elektrina, plyn), cez Ústredný portál verejnej správy.

Žiadateľ nemusí v žiadosti vyplňovať údaje o množstve spotrebovanej energie či cene sám, tieto údaje si systém automaticky stiahne z údajov, ktoré mu poskytol priamo dodávateľ energií. V prípade, ak by sa tento údaj nenačítal automaticky odporúčame skontrolovať, či nedošlo k chybe pri zadávaní **identifikačného údaju odberného miesta**.

Žiadosť o kompenzácie vysokých cien elektrickej energie alebo zemného plynu môžu podať aj vybrané subjekty verejnej správy, ktorých zoznam je zverejnený na webovom sídle MH SR v súbore: „Zoznam oprávnených vybraných subjektov verejnej správy“. Oprávneným príjemcom dotácie môže byť v tomto prípade právnická osoba zapísaná v štatistickom registri organizácií v sektore verejnej správy podľa Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ). Školy a školské zariadenia, ktoré nie sú uvedené v zozname oprávnených vybraných subjektov verejnej správy, nájdú informácie o poskytnutí finančných prostriedkov na stránke: <https://www.minedu.sk/financovanie-prevadzkovych-nakladov-z-dovdu-narasti-cien-energii>.

K samotnej žiadosti nie je potrebné pripájať žiadne prílohy. Ak máte viac odberných miest resp. prevádzok, je potrebné podať žiadosť za každé jedno odberné miesto (resp. každú jednu prevádzku) samostatne a v každej so žiadosťou vybrať či sa jedná **o dodávku plynu alebo elektrickej energie**.

Ak vás zastupuje splnomocnenec, je potrebné, aby bola žiadosť odoslaná z vašej elektronickej schránky, t. j. z elektronickej schránky žiadateľa. Odporúčame vám pozrieť si „Návod na udelenie oprávnenia na prístup a disponovanie s elektrickou schránkou“. Všetky návody, dokumenty a dôležité informácie nájdete priamo na špeciálnej podstránke Ministerstva hospodárstva SR: <https://energodotacie.mhsr.sk/>

#### UPOZORNENIE:

- **momentálne je možné predkladať žiadosti za január, február, marec, apríl a máj 2023.**

Zároveň bola výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie aktualizovaná od 23.3.2023 o nových oprávnených žiadateľov - cirkvi, náboženské spoločnosti a právnické osoby, ktoré odvodzujú svoju právnu subjektivitu od cirkví alebo náboženských spoločností.

Rezort hospodárstva eviduje už viac ako 60 000 žiadostí v hodnote viac ako 85 mil. eur. Z tohto objemu ministerstvo doposiaľ preplatilo viac ako 48 000 žiadostí za viac ako 59 mil. eur. V prípade, že Vaša žiadosť nebude Ministerstvom hospodárstva SR schválená, budete o tejto skutočnosti oboznámení písomne. Písomné vyjadrenie o schválení resp. neschválení žiadosti je rovnako doručované elektronicky.

Mgr. Martina Nachtmannová